

2018 安徽投资环境“百科全书”将在大会现场正式发布——

揭秘安徽省投资环境及重点招商项目



记者从省商务厅了解到，由省商务厅牵头负责的大会项目合作部已编制完成《2018安徽省投资指南及重点招商项目册》(以下简称《指南》)，将在2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会期间正式发布。为使《指南》全面展示安徽省投资环境，项目合作部组织专家、多轮论证、逐字推敲、精心配图。据省商务厅介绍，《指南》对安徽省省情以及投资环境的基本情况、经济形势、政策法规、投资机遇等内容进行全面阐述，是一部宣传我省投资环境的“百科全书”。

据悉，《指南》将从锦绣安徽、创新高地、制造中坚、开放前沿、迎客天下等五个方面介绍安徽省省情和投资环境。经过多年建设，我省已建立起门类比较齐全、项目配套能力较强的工业体系，福布斯“世界500强”分布的49个行业，大多数在安徽有着良好的产业配套基础，都能找到理想的对口企业和合作伙伴。

■ 本报记者

制造是安徽的钢筋铁骨

世界第一台VCD、中国第一台国产空调、第一台国产微型电脑都诞生于安徽。全国最大的家电生产基地，江淮和奇瑞的“家乡”，亚洲最大的水泥制造商海螺集团，电解铜产量全国第一的铜陵有色集团，我国特大型钢铁联合企业马钢等等，这些都是安徽制造的代表。

记者从省商务厅了解到，下一步，我省将以高端制造、智能制造、绿色制造、精品制造和服务型制造为主攻方向，以集成电路、新型显示、智能语音、工业机器人、新能源汽车、高性能新材料等领域为突破重点，培育具有国际竞争力的先进制造业集群，着力打造现代制造的安徽“联合舰队”。

开放是安徽的必由之路

作为开放中国的前沿之地，2018世界制造业大会和2018中国国际徽商大会是我省全力争取到的开放平台，可以碰撞思想、汇聚资源、展示形象、推动合作，对我省的发展能够产生巨大的品牌效应和经济效益。习近平总书记视察安徽时指出，安徽具有沿江近海、居中靠东的区位优势，又处于“一带一路”和长江经济带重要节点，要积极融入国家三大战略，推进开放大通道大平台大通关建设，加快打造内陆开放新高地。目前我省共有22家国家级开发区，其中国家级经开区12家，数量居全国第四、中西部第一，未来，安徽将聚力这些高水平的对外

开放平台，依托我省重点经开区，发挥他们作为改革试验田、创新集聚地和开放排头兵的作用，打造内陆开放新高地。

创新是安徽的遗传基因

明清时期徽商以勇于创新、敢为人先的精神，创造了当时先进的商业模式，是中国最有影响的商帮之一。当下的安徽，立足丰富的资源优势，继续发挥敢闯敢试，敢走新路的优良传统，创新型省份建设渐入佳境，正努力实现由跟跑并跑向并跑领跑转变。

近年来，我省加大科教资源投入，搭建国家级创新平台、加快科技管理体制，率先开展省属高校“编制周转池”试点，加快科技成果“三权”管理体制，改革步伐。新增国家“千人计划”人才143人，培育和引进高层次人才团队115个，科技创新成果奔涌，备受世界瞩目的全球首颗量子科学实验卫星“墨子号”成功发射，全球首条千公里级量子保密通信网络“京沪干线”全线贯通，在量子通信领域，安徽位处世界前列。

创新已经成为安徽发展最强劲的增长引擎、最鲜明的时代特色。当前，安徽在全国创新大格局中占据重要地位，成为代表国家参与全球科技竞争与合作的重要力量。未来，安徽将继续努力打造中国基础研究和原始创新的重要承载者和策源地，为创新中国注入更多活力，为各国企业和人才带来更多创新合作机会。

青年英烈杨超：革命何须怕断头



江西省革命烈士纪念馆，每天来参观的人群络绎不绝，青年烈士杨超的事迹，布置在第二展厅。杨超，1904年12月出生于河南省新县，5岁时随家迁居江西省德安县。7岁起先后在德安木环塾陈氏私塾和郭氏私立沈毅小学读书。杨超出身于地主家庭，家里雇有十余个长工，对压迫、剥削的旧社会有较多的认识，他曾在一篇日记中写道：“中国地大物博，为何不富强，盖因未得到改革之道，我当竭力为此奋斗。”

1925年“五卅”运动爆发后，杨超在北大党组织的直接领导下积极参加反帝爱国运动，结识了革命宣传家和活动家共产党人恽代英、萧楚女，并光荣地加入了中国共产党。同年，杨超利用寒暑假回江西

从事革命活动，并于这一年冬组织了德安最早的一个工会——德安柴炭工人工会。1926年夏，党组织派杨超回江西工作，任中共江西地方委员会委员。

1927年蒋介石发动“四一二”反革命政变后，全国陷入白色恐怖中，大批共产党员被杀害。杨超领导德安人民进行了坚决的反蒋斗争。1927年10月，杨超奉党组织之命到河南开展工作，参与组织领导革命斗争。12月23日，杨超出席党的武汉会议后返回江西，途中被国民党特务发现。为了引开敌人、保护同行的战友，杨超不幸被捕。敌人抓获杨超如获至宝，连夜开庭审讯，对他严刑拷打，威逼利诱，企图从他的口中得到党组织的秘密。面对凶恶的敌人，杨超表现了一个共产党员宁死不屈、忠于党的崇高气节。敌人无计可施，于1927年12月27日残酷地将他枪杀于南昌德胜门外下沙窝。临刑前，杨超面不改色，引吭高诵就义诗：

满天风雪满天愁，
革命何须怕断头。
留得子胥豪气在，
三年归报楚王仇。

杨超牺牲时年仅23岁。

■ 据新华社

4月安徽CPI大幅回落

星报讯(叶佳超 记者 沈娟娟)记者从国家统计局安徽调查总队获悉，4月份，安徽CPI同比上涨1.1%，涨幅比上月缩小0.6个百分点。环比下降0.4%。1~4月CPI累计上涨1.8%，高于上年同期0.6个百分点。

据悉，4月，安徽食品烟酒价格回落，服务项目和工业品价格涨幅保持平稳。食品烟酒价格比较上月回落1.7个百分点，环比下降0.8%，因主要食品价格涨幅低，安徽CPI涨幅低于全国平均水平0.7个百分点。按涨幅由高到低排序，在全国居第30位，仅高于云南(上涨1.0%)。在中部分别低于河南、江西、湖南、湖北、山西等省1.1、0.8、0.5、0.4、0.1个百分点。

数据显示，4月份食品烟酒价格环比下降1.8%，14个分类中10个分类价格下跌，影响CPI环比下降0.5个百分点。同比仅上涨0.1%，比上月回落1.7个百分点，影响CPI同比回落0.5个百分点。

其中，猪肉价格继续探底，禽、蛋价格延续跌势，鲜菜、鲜果价格大幅下降。相关负责人预计，5月份CPI翘尾影响与4月份基本相同，鲜菜、猪肉价格继续走低，但回落幅度可能有所缩小。

合肥市生活饮用水碘含量总体处于较低水平

星报讯(邱向峰 记者 马冰璐) 5月15日是全国第25个碘缺乏病防治日，据2017年水碘调查结果显示，合肥市生活饮用水碘含量总体处于较低水平。昨日，合肥市疾控中心专家表示，鉴于外环境碘缺乏是人类无法改变的客观现实，为确保持续消除碘缺乏病防治成果，合肥市应继续坚持食盐加碘为主的综合防治措施。据了解，近几年监测结果显示，合肥市碘盐覆盖率、合格碘盐食用率、儿童甲状腺肿大率、儿童和孕妇尿碘中位数等各项指标均持续保持碘缺乏病消除标准。

“2017年水碘调查结果显示，合肥市生活饮用水碘含量总体处于较低水平，全市主要以缺碘地区为主，126个乡镇中121个乡镇水碘中位数均小于10微克/升。”合肥市疾控中心消毒杀虫、地方病与寄生虫病科副科长仰凤桃介绍，鉴于外环境碘缺乏是人类无法改

变的客观现实，为确保持续消除碘缺乏病防治成果，合肥市应继续坚持食盐加碘为主的综合防治措施。

据悉，碘是新陈代谢和生长发育必需的微量营养素，是人体合成甲状腺激素的主要原料，碘摄入不足，机体就会出现一系列障碍。儿童青少年碘缺乏可影响智力发育、身体发育，造成运动、视觉、听觉障碍，突出的表现是甲状腺肿大；孕妇碘营养不足会造成胎儿缺碘，孕期严重缺碘会出现流产、早产、死产和先天畸形；胎儿期和婴幼儿期缺碘，会影响大脑正常发育，严重的造成聋哑、智力损伤等。成年人缺碘可能会导致甲状腺功能低下，容易疲劳、精神不集中、工作效率下降。“食用碘盐是预防碘缺乏病最根本、简便、安全、有效的措施。”仰凤桃说。

据介绍，目前没有直接证据表明食用碘盐或碘摄入量增加与甲状腺癌的发生相关。

凤台县第七届花鼓灯、推剧业余大赛圆满落幕

星报讯(郁从宝 高辉 记者 吴传贤) 淮南市凤台县第七届花鼓灯、推剧业余大奖赛于5月13日圆满落幕。在当天的决赛中，35个舞蹈、锣鼓、唱段参加表演，经专业评委打分评比，12个节目分别获得一、二、三等奖。

这次大奖赛从乡镇初选到决赛经历了1个多月时间，来自全县各乡镇及凤台周边县区的1000多名花鼓灯、推剧爱好者报名参加了角逐。花鼓灯和推剧分别是国家级和省级非物质文化遗产代表性项目，在凤台及周边县区拥有深厚的群众基础。以“跳火花鼓灯，唱热推子戏”为口号的凤台县花鼓灯、推剧业余大奖赛，每两年举办一届，已成为广大业余爱好者的文化盛宴。